A kémiai reakciok altalanos jellemzoi és csoportositasuk

1. Mit neveziink katalizatornak?
A. Az olyan anyagokat, amelyek ndvelik a reakcidsebességet, de nem vesznek részt
a reakcioban, és a reakcid végén ugyanolyan tomegben kapjuk vissza éket.
B. Az olyan anyagokat, amelyek jelzik a reakciok sebességét.
C. Az olyan anyagokat, amelyek jelzik valamely oldat kémhatasat.

E. Az olyan anyagokat, amelyek novelik az aktivalasi energiat, és ezzel novelik a
reakciok sebességét.

2. A kémiai reakciok sebessége
A. ahémérséklet novelésével csokken.

C. anyomas novelésével soha nem valtozik.
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E. exoterm folyamatokban a hémérséklet csokkentésével nd.

3.  Melyik allitas igaz?

B. A hémérséklet emelésével egy kémiai reakcid sebessége exoterm reakciok ese-
tében csokken, endoterm reakciok esetén no.

C. A katalizatorok csokkentik a reakciok sebességét.

D. A katalizatorok nem befolyasoljak a reakciok sebességet, katalizatorok jelen-
1étében mas termék keletkezik.

E. A kémiai reakciok sebessége anyagmennyiség-csokkenéssel jaro reakciok ese-
tén a koncentracid novelésével nd, anyagmennyiség-novekedéssel jaro reakciok
esetén a koncentracid novelésével csokken.

4.  Melyik allitas igaz?
A. A hémérséklet emelésével egy kémiai reakcid sebessége exoterm reakciok ese-
tében csokken, endoterm reakciok esetében nd.
B. A katalizatorok csokkentik a reakciok sebességét.
C. A katalizatorok nem befolyasoljak a reakciok sebességét, katalizatorok jelenlé-
tében mas termékek keletkeznek.

E. A kémiai reakciok sebessége fiiggetlen a reagensek koncentracigjatol.

5. Melyik allitas hamis a Hz + Br2 — 2 HBr reakciéval kapcsolatban?
A. A reakci6 sebessége megfeleld katalizator alkalmazasaval megndvelhetd.
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6. Kémiai egyensuly akkor all be, amikor...

B. az 6sszes reagalé anyag elfogyott.

C. valamelyik reagalo anyag elfogyott.

D. akiindulasi anyagok és termékek koncentracidja megegyezik.
E. az oda- és a visszaalakulas sebessége 0 lesz.

7. Miaz, ami biztosan nem befolyasolja az egyensulyi koncentraciokat?
A. Az edény térfogatanak csokkentése.
B. A hdmérséklet novelése.

D. Anyomas novelése.
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8. Melyik megallapitas hamis a katalizatorokkal kapcsolatban?
A. A katalizator hatdsdra gyorsabban bedll a kémiai egyensuly.
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D. A katalizator meghatarozott reakcio(k) sebességét noveli.
E. A katalizatort a reakcio végén eredeti allapotaban kapjuk vissza.

9. ALeChatelier-elv magyarazza, hogy a hémérséklet novelésével...
a reakcidsebesség no.

csak az endoterm reakciok sebessége no.

nd a gazok nyomasa.

no6 az exoterm reakciok reakciohdjének értéke.
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10. A kovetkezo egyensulyi folyamatot hogyan lehetne az amménia képzodésének
iranyaba eltolni?
N2(g) + 3 Hz2(g) = 2 NHa(g) AH=-92
A. Melegitéssel.
B. Vaskatalizator alkalmazéséaval.
C. Anitrogén koncentraciojanak csokkentésével.
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11. Melyik esetben tolédik el az egyensily az ammonia képzédésének iranyaba?
N2(g) + 3 H2(g) = 2 NH3(g) AH <0
A. Areakcidedény térfogatat kétszeresére noveljiik.
B. A nyomast felére csokkent;jiik.
C. Katalizatort hasznalunk.

E. Lecsokkentjiik a nitrogén mennyiségét a reakcidedényben.
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Tekintse a kovetkezo egyensilyi folyamatot: N2 + 3 H2 = 2 NH3 ArH = -92 I:—il!

Melyik modszerrel lehet eltolni az egyensulyt a termék képzédésének iranyaba?
A. A nyomas csokkentésével.
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C. Ammonia bejuttatasaval.
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E. Katalizator alkalmazasaval.

A N2z(g) + 3 Hz(g) = 2 NH3(g) (ArH < 0) egyensiilyi folyamatra teljesiil, hogy...
A. reakciosebessége nd a hdmérseklet-csokkentés hatasara.
B. egyenstlyaaz ammoniaképzddés iranyaba vaskatalizator alkalmazéséaval tolhatod
el.
C. haaz egyensulyi rendszerhez ammoniat adunk, a folyamat egyensulya az ammo-
niaképz6dés iranyaba tolodik el.

E. nitrogén elvonasaval az egyenstly a fels6 nyil iranyaba fog eltolddni.

A N2+ 3 Hz=2NHs (ArH <0) egyensulyi folyamat melyik esetben tolédik az also
nyil iranyaba?
A. Ha csokkentjiik a hdmérsékletet.

|
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E. Ha katalizatort alkalmazunk.

Melyik esetben tolodik el a N2(g) + 3 H2(g) = 2 NH3(g) (ArH < 0) egyenstilyi fo-
lyamat az alsé nyil iranyaba?

A. Megnoveljiik a nyomast.

B. Katalizatort hasznalunk.

D. H,-gazt adunk a rendszerhez.
E. Eltavolitjuk az ammonia egy részét.

Melyik allitas nem igaz a N2 + 3 H2 = 2 NHs reakciora?

Katalizator jelenlétében n6 a reakcid sebessége.

A nyomas csokkentése az also nyil iranyaba tolja el az egyensulyt.

Hidrogén hozzaadasa a kiindulasi elegyhez a felsé nyil iranyaba tolja el az
egyensulyt.

Az ammoniat az iparban ezzel a reakcioval allitjak el6.
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A 2 NHs(g) = N2(g) + 3 Hz2(g) (ArH > 0) egyensilyi folyamatra teljesiil, hogy...
A. hidrogén elvonésaval az egyensuly az also nyil irdnyaba fog eltolodni.
B. reakciosebessége nd, ha csokken a hdmérséklet.
C. ha az egyensulyi rendszerhez ammoniat adunk, a folyamat egyensulya az am-
moéniaképzddes iranyaba tolddik el.

E. egyensulya a bomlas iranyaba vaskatalizator alkalmazasaval tolhato el.
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Az ammonia szintézisének egyensiilya nem tolédik el, ha az egyenstlyi rendszer-
ben

a nyomast noveljiik,

a hidrogén mennyiségét noveljik,

. @ hdmérsekletet noveljiik,

. 8z ammonia mennyiségét noveljik,
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Az ammoniaszintézis egyensulyat az ammoniaképzodés iranyaba lehet eltolni:

. @ hdmérseklet emelésével.

a reakcidelegy keverésével.

az alkalmazott hidrogén aranyanak csokkentésével.
katalizator alkalmazasaval.
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Az ammoniaszintézis egyensulya az ammoniaképzodés iranyaba eltolhato...
A. vaskatalizator alkalmazasaval.
B. agazelegy melegitésével.
C. ammonia hozzaadasaval.
D. nitrogéngaz elvezetésével.
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Az ammonia eldallitasa elemeibdl egy exoterm, egyensulyra vezetd reakcio. Me-
lyik esetben nem az ammonia képzédésének iranyaba tolédik el az egyensily?

A. A hdmérséklet csokkentésekor.

C. A nyomas novelésekor.

D. A hidrogén koncentracidjanak novelésekor.
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A kovetkez6 mondatok az amméniaszintézis (az N2(g) + 3 Hz2(g) & 2 NHz3(g) reak-
cio) egyensilyanak, nyomasnovelés hatasara torténo eltolodasara vonatkoznak.
Melyik az, amelyikben mind az dllitas, mind a hozzd fiizott indoklas helyes, és az
indokldas magyarazza is az dllitdst?
Az ammoniaszintézis egyensilya a nyomas novelése hatasara...

A. az ammoniaképzddés iranyaba tolodik el, mert a nyomas névelése minden re-
akcioban az egyesiilés iranyaba tolja el az egyensul

C. az ammonia képzddése iranyaba tolodik el, mert a nyomas novelése felgyor-
sitja a gazreakciokat.

D. az ammonia bomlasa iranyaba tolodik el, mert az ammonia bomlasa endoterm
folyamat.

E. az ammonia bomlasa iranyaba tolodik el, mert a nyomas novelése mindig a
bomlas iranyaba tolja el az egyensulyt.
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23. Melyik allitas igaz az alabbi egyensilyi folyamatra?

Ha(g) + 12(g) = 2 HI(g)
A. Katalizator segitségével jobbra (HI-képz6dés iranyaba) tolhatd az egyensuly.
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E. Azegyenletben a képletek mellett szerepld ,,g” betii az anyagok hidratalt allapo-
tara utal.

24. A hidrogén-jodid elemekbél valo képzodésének folyamata nem tolodik el egyik

irz’lniba sem, ha az eredetileg gaz-halmazallapotu egyensulyi rendszerben

a hidrogén mennyiségét noveljik.

a hémérsékletet noveljiik.

a hidrogén-jodid mennyiségét ndveljiik.
a jod mennyiségét csokkentjiik.
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25. A hidrogén-jodid-képzodés és az ammoniaszintézis megfordithat6 reakciéjanak
egyensulya egyarant a vegyiiletképzodés iranyaba tolhaté...
A. ahdémeérséklet emelésével.
B. anyomas novelésével.

C. a niomés csokkentésével.

E. katalizator alkalmazasaval.

26. Melyik egyenlet fejezi ki helyesen a
2 NOCl=22NO +Cl2
egyensulyra vezeté folyamat egyensulyi allandojat?

A K- 2 NoCH
2 [NO] +[Cl,]
B K= [NOJ? +[Cl,]

NOCIT?

_ 2 -[NOJ - [Cl1]

2 - [NOCI]
[NO] - [Cl;]

E. K=
[NOCI]
27. 2 dm? hidrogén elégéséhez pontosan mekkora térfogati, a hidrogénnel azonos
homérsékletii és nyomas oxigénre van sziikség?
A. 5dm?
B. 4dm?
C. 3dmd
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28. Mekkora térfogati oxigéngaz sziikséges 5,00 dm? azonos allapoti szén-monoxid
tokéletes elégetéséhez?

0,50 dm®

1,00 dm?®

2,50 dm?®

5,00 dm?

10,0 dm?3

mogow >

29. 1,00 dm? szén-monoxid- és 1,00 dm® azonos hémérsékletii és nyomasu oxigéngaz
elegyének felrobbanasat kovetoen a keletkezo gazelegy térfogata (a kiindulasi ho-
mérsékleten és nyomason):

4,00 dm?

3,00 dm®

2,00 dm®

1,50 dm?

1,00 dm®
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30. Tekintsiik a kovetkezo reakciot:
2 CoHs(g) +7 Oz(g) — 4 COz(g) + 6 H20(g) ~ ArH=-2858 —

Melyik allitas igaz 1 mol etan elégetése esetén?
A. 2858 kJ h6 nyelddik el
B. 1429 kJ hé szabadul fel
C. 2858 kJ ho szabadul fel
D. 5916 kJ hé nyelédik el
E. 1429 k] hé nyelddik el

31. Az etan tokéletes égésének termokémiai egyenlete a kovetkezo:
2 C2Hs(g) + 7 O2(g) — 4 CO2(g) + 6 H20(f) ArH = 3122 %

Melyik megallapitas helytelen az alabbiak koziil?
A. 2 mol etan elégetéséhez 7 mol oxigéngaz sziikséges.
B. 1dm?3 etan elégetéséhez 3,5 dm? (azonos allapoti1) oxigéngaz sziikséges.
C. 1 gramm etan elégetésekor 52 kJ ho szabadul fel.
D. 1 mol etan tokéletes elégésekor 3122 kJ ho szabadul fel.
E. 2 mol etan elégetésekor 108 cm? viz keletkezik (4 °C, standard nyomas).

32. A 2 Au(s2) + 3 Clag) — 2 AuCls(sz) reakeié reakcidhdje —236 — Mennyi az
AuCls(sz) képzodéshdje?

kJ

A -118 —

mol

236 —

mol

a2 =

mol

+236 Lk

mol

+118 ik

mol
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33. Hess tétele szerint

A. akémiai reakciok csak egyféle uton mehetnek végbe.
B. aképz6désho sosem egyezik meg a reakciohdvel.

C. areakciohd szemﬁonti'éb(')l lénieitelen az aniaﬁok halmazallapota.

E. areakciohd a részfolyamatok sorrendjétol fiigg.

A piros szinnel szedett feladatok a Nat2020 alapjan 6sszeallitott 2024-es érettségi kovetelmé-
nyek szerint mar emelt szintli vizsgafeladatnak mindstilnek.



